

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Martes 21 de Septiembre de 1926

Número 21.939

DE NUESTRAS UVAS

En un artículo que ha publicado el diario madrileño «ABC», debido a la notable pluma de Salaverria, se ocupa de la guerra comercial, mil veces peor y más sangrienta que las demás guerras. Y para probar su aserto, Salaverria cita el ejemplo de lo que está sucediendo con la uva de nuestra comarca, con motivo de haber cerrado América su mercado a la importación, bajo la excusa de que nuestra fruta está enferma. Va siendo este pleito un pleito viejo, pero que no puede por menos de causar extrañeza a cuantos se enteran del proceder del Gobierno de los Estados Unidos, como le ha sucedido al mencionado escritor. Efectivamente, la guerra comercial tiene menos entrañas, más falta de piedad, que la lucha sangrante entre hombres.

He aquí unos párrafos del mencionado artículo, titulado: «El símbolo del racimo de uva»:

«Un artículo de un periódico me da cuenta de lo que le está pasando a la dulce y regia uva de Almería. Para evitar su entrada en el mercado de Norteamérica, esto es, para impedir que hiciese competencia a la uva de California, los americanos decidieron asegurar que la uva de Almería se hallaba enferma. Asunto terminado. La uva de Almería quedaba sin opción al beneficio de los dólares. El asunto, con todo, no termina ahí. Pues ocurre en seguida que la uva de California, con una perseverancia de verdadero «combatiente», invade el mercado de Inglaterra y se dedica a expulsar de allí mismo a la dulce y regia uva de las colinas y las ramblas almerienses.

Es lo que en artículos pasados habíamos expuesto ya. La sociedad civilizada está nutriéndose, o haciendo que se nutra, de una porción de lugares comunes, de frases hechas, de tópicos, que han convertido la vida de los hombres cultos en una real falsedad. Uno

de los lugares comunes que más fortuna alcanzaron, y el que se mantiene más en auge, es aquel que dice que los hombres de buena voluntad deben concluir con sus odios y sus diferencias; deben abandonar las armas, suprimir las guerras, y, trocando los cañones por las herramientas del trabajo, abrazarse... etcétera. Ese mismo periódico que comenta las derrotas de la uva de Almería, cuántas veces, como todos los periódicos, habrá abierto la casilla de los lugares comunes y sacado a relucir el más lucido de todos, el que parece que no compromete a nada; el de «los pueblos que renuncian a las luchas devastadoras y, empuñando las herramientas del trabajo, se entregan a los gozos de la paz».

¡El Trabajo! En vano se buscará un concepto menos pacífico. Y más egoísta. Y más despiadadamente esclador. ¿Qué daños podría causar en las colinas y vegas almerienses un Ejército enemigo? ¿Incendiaría los pueblos? ¿Devastaría los viñedos? Tan pronto como la nube marcial se aleja se, los viñedos tornarían a fructificar, las uvas seguirían vendiéndose como antes. Pero cuando el Trabajo (porgámclo con mayúscula) decide expulsar de Norteamérica a la uva de Almería, la devastación es total, para siempre y sin esperanza de piedad. Si el Trabajo lograse expulsar también del mercado de Inglaterra a la uva almeriense, la devastación sería hecha igualmente sin piedad».

AL PASAR

COLONIA EN PROSPERIDAD

En informes de Santa Isabel recibidos en España se refiere la gran prosperidad que ha alcanzado en los últimos tiempos la Guinea española.

Los llamados territorios del Muni, o Guinea continental española, situados entre el Cámerum y el Gabón y limitados al Norte por el río Campo y al Sur por el Muni (que más que río es ría o estuario), ocupan una extensión de unos 26.000 kilómetros cuadrados

aproximadamente, o sea, en medida agraria, unos dos millones seiscientos mil hectáreas.

Esto demuestra la importancia del territorio. Dicese que la agricultura fernandina, aún todavía no extendida sino por una quinta parte de la isla, produce anualmente más de treinta millones de pesetas. Ahora el problema con-

siste en llevar brazos útiles para las labores agrícolas, por ser insuficientes los cuatro mil hombres por año que llevan de Bata y de Elobey.

Recogemos estas noticias, concen tuándolas muy interesantes.

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRONICAS

El hierro en la alimentación

Alguna vez, al contemplar de paso el férreo esqueleto de los edificios en construcción, pensamos del mismo modo que en nuestras viviendas el hierro forma parte importantísima en la estructura de nuestro organismo. Bien es verdad que este pensamiento, así llanamente expuesto, no deja de ser una afirmación atrevida; pero considerando que el dicho elemento metálico, más o menos complejo y orgánicamente combinado, viene a constituir elementos vivos que nos son indispensables para nuestra existencia fisiológica, pudiera decirse que si el hierro es imprescindible para la buena construcción moderna, si es así mismo necesario para la fabricación de la inmensa maquinaria que el hombre utiliza para el desenvolvimiento de la industria, también nuestro ser, en lo que tiene de materia, necesita de la utilización del dicho elemento químico, para la construcción, sobre todo, de los glóbulos rojos de nuestra sangre, a la que dan púrpuro color, y a los que les está encomendada la misión principalísima de transportar el oxígeno que toman en los pulmones a los justos réconditos de nuestro cuerpo.

Pero el hierro no lo ma armazón inamovible en las células que lo necesitan, sino que, al igual que los demás elementos químicos simples o compuestos que nos integran, entra y sale constantemente de nuestro organismo, contribuyendo al metabolismo fisiológico que nos caracteriza.

Los glóbulos rojos, en cuya formación entra el hierro, según hemos dicho, como parte importantísima de su estructura, se van destruyendo sucesivamente lo mismo que nuestra total naturaleza, a medida que el ejercicio continuado les hace caducar y morir. Nuestro fisiologismo necesita que nuevos elementos celulares vayan a sustituir activamente a los que quedaron deteriorados e inútiles por pérdida de sus propiedades vitales.

Para ello disponemos de órganos a los que les está encomendada tan necesaria fabricación; éstos utilizan en parte los restos de lo que fué célula útil para la construcción de nuevos glóbulos, del mismo modo que en la construcción de un nuevo edificio suelen aprovecharse algunos materiales procedentes de otros destruidos; pero precisa además, como es consiguiente, materia nueva, porque con todas estas transformaciones algo se pierde y elimina.

El hombre, como todos los animales, se provee de esta materia prima, que le es tan necesaria, mediante el aprovechamiento de los alimentos que ingiere, los cuales llevan el hierro de forma fácilmente absorbible y aprovechable. No obstante, si queriendo cerciorarnos de lo que tiene de férreo nuestra alimentación, analizáramos siquiera fuesen los principales productos que, ingeridos, nos sirven para nuestro sostenimiento, nos extrañaría sobremanera, sentada la anterior consideración, que la leche, el alimento por excelencia, carezca del repetido elemento mineral, al cual le hemos dado tanta importancia. Y es que la Naturaleza, sabia y previsora, conociendo las dificultades que se presentan para la absorción intestinal, aun del hierro alimenticio, y queriendo asegurar la asimilación de éste en los primeros meses de nuestra vida extrauterina, en los que el aparato digestivo está todavía insuficientemente constituido, prefiere que la madre lo de al nuevo ser con anterioridad, por la sangre que alimenta a éste durante la gestación, el cual va almacenando en su hígado el hierro que le lleva aquella en abundancia para que no falte nunca cuando goce de independencia fisiológica. De esta manera va aprovechando luego durante la lactancia, para la renovación de su sangre el orgánico metal que le fué depositado, en cuya época es el único elemento histológico que no recibe el líquido nutritivo.

Que la madre pierda tan importante elemento en tanto va formando el futuro ser lo demuestra la frecuencia de la «clorosis gravídica», manifestándose por esa palidez que habreis observado en las embarazadas.

El médico, conociendo todos estos datos de química biológica, los aprovecha con acierto, administrando compuestos ferruginosos, tan innumerables terapéuticos, en aquellos casos mas o menos patológicos que tienen como principal origen la escasa existencia en el organismo del dicho producto, bien sea porque éste no se obtenga de los alimentos en cantidad conveniente para contribuir a las necesidades, o bien porque se elimina más de lo debido, ya lenta, ya intempestivamente, como sucede, por ejemplo, en las hemorragias.

Esa facies pálida de las púberes no es mas que señal evidente de que su organismo no puede reponer la constante destrucción de su sangre por la falta de una de las materias primas: el hierro.

Si muchas de nuestras jóvenes se convencieran de que con un tratamiento marcial podía volver a sus labios el carmin y a sus mejillas el rosado color, que artificialmente logran haciendo ostentación vanidosa de sus pictóricas aficiones, y dieran también a su espíritu una voluntad férrea, flexible al mismo tiempo, como el acero bien templado, nuestra juventud se desarrollaría en un ambiente de fragante naturalidad bien distinto del camino que hoy toman, desgraciadamente, la mayoría de nuestras inútiles doncellas.

DR. M. BERMUDEZ.

NOTA MARITIMA

Dos nuevos buques

En Bilbao ha sido lanzado el nuevo barco «Cabo de Palos», que ha de aumentar la flota de la Compañía Ibarra, de Sevilla.

Pronto se efectuará el lanzamiento del buque gemelo del botado, denominada «Cabo Quilates».

El nuevo buque, que ha sido construido en los astilleros de la Compañía Euskalduna, es mixto, de carga y pasajeros, y su casco es de acero a hélice.

Comenzó a construirse el 22 de Agosto de 1925.

Sus características son: eslora, E. P. 121 metros; manga extrema, 16,15; puntal, 10,36; tonelaje total, 6.450 toneladas; desplazamiento en la línea de carga, 11.000 toneladas; velocidad a toda máquina, cargado, 12 nudos; carga máxima del buque, 7.500 toneladas. Posee un motor propulsor Diesel, tipo Man, de 2.200 caballos efectivos, girando a 110 revoluciones por minuto.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
CALLE DE OFALIA 22 PRAL.

Del Ayuntamiento

El registro de las tomas de agua

El Alcalde, en cumplimiento de los acuerdos de la Comisión municipal permanente, relativos a la organización del nuevo registro de tomas y medias tomas de agua, ha establecido las siguientes disposiciones:

Todos los propietarios de fincas urbanas y solares, usuarios de agua, que no posean las láminas acreditativas de aquel derecho, presentarán en la Oficina del servicio municipal de Aguas una declaración jurada comprensiva del número de tomas y medias tomas que tienen adquiridas para cada uno de sus edificios o solares, con signando, igualmente, la calle y número en que estén enclavados los inmuebles, así como el lugar en donde radiquen los solares.

Asimismo, todos los usuarios que, poseyendo las láminas correspondientes, no las tengan registradas, las entregarán con la declaración jurada en la mencionada oficina del servicio de Aguas, en donde se tomará la debida nota.

Para dichos efectos se concede un periodo de quince días, a partir del siguiente al de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El Ayuntamiento y, en su representación la Alcaldía, o los señores concejales componentes de la Comisión de Aguas, se reservan el derecho de comprobar las declaraciones juradas, ayudados del personal técnico necesario.

Los que en aquellas faltaren a la verdad, incurrirán en la multa de doscientas cincuenta a mil pesetas.

Los usuarios que posean láminas registradas en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, quedan exentos de la declaración jurada y se limitarán a presentar dichas láminas para su comprobación.

La Alcaldía espera que, en beneficio de los usuarios y en el del vecindario en general, los declarantes se ajustarán estrictamente a lo indicado en la primera disposición y que no habrá de darse el caso lamentable de que tengan que ser aplicadas las penalidades que se señalan en la disposición tercera.

Comisiones

Ayer se reunieron las Comisiones de Hacienda y Ornato, tratando la primera de los próximos presupuestos y la segunda despachando varios asuntos.

Mañana se reunirá la Comisión Permanente, para celebrar su sesión semanal.

Las aguas

Según análisis del técnico del Ayuntamiento, fecha de ayer, las aguas de que se surte el vecindario se hallan en buen estado para su consumo.

Agentes recaudadores

Han sido nombrados agentes recaudadores de los arbitrios de carnes frescas y saladas y vinos y alcohólicas, Miguel Sanchez Morano, José Martinez Saez y Juan Fanoy López.

Servicio público

Ha solicitado don José Leal de Ibarra García, establecer un auto móvil para el servicio público.

Matronas supernumerarias

Han solicitado ser nombradas matronas supernumerarias de la Beneficencia municipal, doña Eu la Iba Abad Sanchez, doña Rosario Acosta Nuñez y doña Felisa Selva García.

Teléfono con Vera

El Alcalde de Vera, con motivo de la inauguración del teléfono entre aquella ciudad y nuestra capital, dirigió un afectuoso saludo al de Almería.

El señor Rovira Torres contestó con otro saludo agradeciendo la atención.

Número de ocho páginas

LUBRIFICANTES S. A. Sabadell y Henry.-Barcelona

Unica refineria existente en España

Venta al por mayor y detall de engrases para motores de aceite pesados y gasolina, y para toda clase de maquinaria a precios jamás visto en Almería.

Depósito calle del Muelle, 58 (final del Parque).

Vapores frigoríficos para Sud América Cosulich Line

El acreditado vapor

CAROLINA

llegará a este puerto del 26 al 30 del corriente admitiendo barriles de uva en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro y Santos.

NOTA - Hay que pedir cabida con anticipación.
Para huecos e informes su agente

M. BERJON

ALMERIA

Espectáculos

En Cervantes

LA COMPAÑIA DE FUENTES

Esta noche, con la representación de la comedia en tres actos, de Pedro Mata, «El infierno de aquí», debutará en nuestro elegante coliseo de Cervantes, la compañía de Moncada Fuentes (hijo), en la que figuran como director Francisco Fuentes y como primeras actrices Tarsila Criado y Sol de Moncada.

Dicha compañía, de la que forman parte algunos artistas muy conocidos y aplaudidos en nuestra capital, viene precedida de gran fama.

Finska Angfatygs Aktiebolaget



El vapor BJARMIA, cargará del 27 al 28 del corriente para Helsingfors, Abo y Kokka directo.

Para huecos e informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Rederiaktiebolaget Svenka Lloyd

El vapor CALABRIA, cargará el 25 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirán «Iberia», el 7 Octubre y «Ivernia» el 15 Octubre.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Vapores fruteros

El magnífico vapor **MINSK** llegará el día 23 del corriente y tomará carga para Copenhague.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Miguel García Algarra Oculista

Consulta: Paseo del Príncipe, 1.

FLY-TOX

Usese al pulverizar que destruye la coque este fresco o devorado

FLY-TOX

MATA MOSQUITOS, PULGAS, CHINCHES, HORMIGAS Y CUCARACHAS

PÚBLICO A SU DROGUERIA

Campaña frutera

Interesa a los parraleros

Se llama la atención de los señores parraleros que es indispensable acoten en la guía exactamente el destino de los lotes, si quieren que las casas los embarquen a un mercado determinado. Si, por ejemplo, hay interés en que la uva vaya a Bremen, no es bastante que se ponga Alemania, hay que poner Bremen precisa-mente. El mercado de Bremen fué de los que se portaron mejor el año pasado, de los que demost- raron tener una organización más perfecta. No hay duda, pues, que también en este año se defenderá la uva en Bremen con el máximo interés. Pero hay que aprovechar los pocos barcos que se pongan, pues como la cosecha es muy corta, no da tiempo de que vengan más que cuatro o cinco. El próximo será el «Kronos», que llegará el sábado, 25 de este mes.

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

MANCHESTER.—Se ofrecieron hoy unos 3.300 barriles de uva de Almería del vapor «Nordsoen», realizándose con buena demanda de 13½ a 20,6, la mayoría de 18½ a 23½ según clase y condición. Mucha ordinaria.

GONZALEZ EGGA Y COMPAÑIA
Londres 14 Septiembre 1926.

El pasado domingo salieron los vapores «Siracusa» y «Parterion».

El primero tomó para Hamburgo 8.438 barriles y el segundo 5.933 enteros y 20 cajas de almen- dra para Bristol y 1.867 barriles para Cardiff.

Ayer fondearon el «Wesser», con destino a Hamburgo, «Sicilia» para a los puertos de Noruega y «De- lia» para Londres.

Ayer tarde se conocieron las ventas de uvas efectuadas en Liverpool, de los 5.804 barriles que encunjo el vapor «Juan Maragali». Las ventas fueron de 13½ a 31,6; mayoría, de 20½ a 26½.

Ayer no salió ningún vapor fru- tero, quedando a la carga: «Sicilia», para los puertos de Noruega.

«Delia», para Londres
«Wesser», para Hamburgo.

Suman los barriles embarcados hasta anoche 167.467 enteros, 429 medios y 214 cajas de uvas.

En 20 de Septiembre del año anterior se habían embarcado 278.559 barriles y 996 medios.

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 20

Licenciamiento de soldados

Dicen de Melilla, que ya han sido dadas las correspondientes órdenes para el licen- ciamiento de los soldados del reemplazo de 1923, que en las zonas del Protectorado vienen prestando servicio.

Han llegado a la plaza de Melilla muchos soldados de diferentes posiciones del ter- ritorio, los que mañana y pasado comenzarán a mar- char a la Península.

A Almería, en el vapor co- rreo, llegarán el jueves los de esa provincia y los de las de Granada, Alicante, Murcia y Albacete.

Recogida de armamento

El parte oficial del Alto Comisario en Marruecos, da cuenta de que en la región oriental las columnas del co- ronel Pozas y del capitán Os- tariz, siguen recogiendo ar- mamento y rehenes en los aduanares que se han sometido al Majzen.

Un avance

Otro parte dice que la co- lumna del teniente coronel Capaz llevaba avanzados has-

ta ayer cinco kilómetros ha- bido también dice que la co- lumnita del Este, sin dificultad al- gana.

Dicha columna está sepa- rada de la que manda el co- ronel Pozas, solo cuatro kiló- metros, manteniendo ambas enlace óptico.

Más bombardeos

Comunican de Rabat, que la aviación ha bombardeado varios sitios de aquel terri- torio, causando muchas bajas a los rebeldes.

Más sobre las operaciones de la columna Capaz

En la Dirección de Colo- nias facilitaron hoy al medio día a la prensa, el siguiente parte oficial:

De Tetuán comunican que la columna del teniente co- ronel Capaz dejó parte de sus fuerzas en Tenrut para la vi- gilancia de aquella posición.

La otra parte de la colum- na siguió avanzando, enlazan- do con la del coronel Pozas en el Oeste del río Anda, con- tinuando sin encontrar resis- tencia.

En el zoco de Telatza Ke- tama hicieron sumisión ante el Comandante general, los aduanares de la fracción de Be- ni Amet.

Capaz y Pozas

Otro nuevo despacho reci-

vido también dice que la co- lumnita del teniente coronel Capaz sigue su avance con verdadera felicidad.

Ha cubierto rápidamente los cinco kilómetros, enlazan- do con la del coronel Pozas. Despedida de soldados en Tetuan

Un nuevo despacho recibi- do de Tetuan, dice que la des- pedida de los soldados licen- ciados que embarcaban para la Península, revistió gran brillantez.

Las tropas formaron en la plaza de España, desfilando por delante de aquella los que se marchaban.

T O R O S

Madrid, 20

La corrida de ayer en Madrid

La entrada fué floja.

Los toros de Palha, tercia- dos.

Freg, lanceó movido, ha- ciendo una faena breve y dando una estocada despren- dida.

En el segundo, Valencia hi- zo una faena medrosa, dan- do numerosos pinchazos pes- cuerceros, echándose fuera y acribillando al toro a puñala- das. Se formó una bronca im- ponente.

En el tercero, Bejarano hi- zo una faena adornada, dan- do una estocada superior. Se le concedió la oreja.

En el cuarto, Freg lanceó embarullado, haciendo una faena por la cara. Dió un pinchazo alargando el brazo y otra media atravesada.

En el quinto, Valencia hizo una faena sosa, dando una media alta y saliendo por la cara.

En el sexto, Bejarano dió algunos mantazos y una esto- cada desprendida.

PERPEN

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Ali- menta, y mejora la leche. Venta farma- cias y Droguerías.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

NUEVO TRASATLANTICO

Llegada de turistas franceses

Al amanecer de ayer, como anunciamos, fundó en este puerto, quedando atracado al muelle de Levante, el hermoso trasatlántico francés «Florida», propiedad de la Sociedad de Transportes Marítimos, de Marsella.

Este nuevo buque, que ha sido construido en los importantes astilleros de Glasgow, desplaza 14 000 toneladas, mide 147'60 metros de largo y 18'45 de manga.

Procedía de Gibraltar, y a bordo llegaron el Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad francesa M. Giraud, el gerente del servicio de explotación don León Martel, el Secretario general Max Robert y otros altos empleados, acompañados de sus familias, quienes efectúan un viaje de recreo.

El total de los turistas asciende a 53.

A las ocho de la mañana desembarcaron, y en los quince automóviles que se hallaban preparados, marcharon a Granada, acompañados del consignatario en Almería don Esteban Giménez García.

El regreso de los expedicionarios será al atardecer de hoy, y seguidamente embarcarán en el «Florida», zarpando a las nueve de la noche para Marsella.

A bordo del soberbio buque vienen siete operarios de la casa constructora, ultimando detalles en los magníficos salones destinados a biblioteca, fumador, comedores y cámaras de primera categoría.

Los numerosos visitantes que ayer recrearon su vista en el nuevo palacio flotante, quedaron admirados de la suntuosidad del trasatlántico, especialmente de los departamentos de segunda económica y tercerac clase, destinados a los pasajeros de emigración.

El buque podrá visitarse hoy de nueve a once de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

De aquí y de allá

Misterios de la astronomía aclarados por el telescopio

Estamos habituados a considerar las estrellas como soles muy lejanos que brillan siempre con la misma luz. Pero las estrellas no son cosa tan sencilla. Hay cientos de ellas cuyo brillo aumenta y se amortiza del modo más sorprendente. La más curiosa de todas es Algol. Normalmente una brillante estrella de la constelación de Perseo. Hasta que se descubrieron los telescopios fué la desesperación de los astrónomos durante miles de años.

Unos tres días ella se muestra solo un poco menos brillante que la mayor estrella; luego su luz comienza a amortiguarse y du-

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo 23 del actual, recibirá cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias, recibirá cuantos pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la mas absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo día 26 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 25, en el Hotel Comercio; en Guadix, el día 27, en el Hotel Comercio; en Granada el día 28, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

rante unos veinte minutos llega a convertirse en un punto de luz muy débil, volviendo al cabo de esos minutos a su esplendor habitual.

La caña de azúcar y el cáñamo

Sabemos ahora la causa de estas jugarretas. Otra gran estrella, fría o opaca, da vueltas en torno de ella a una velocidad vertiginosa, y cada sesenta y nueve horas su masa se coloca entre nosotros y Algol, con lo que nos quita la luz de esta.

La caña de azúcar se cultiva en Arabia, Nubia y Egipto antes que se conociera en Sicilia, que la transmitió más tarde a Portugal, de donde salió para recorrer rápidamente todo el globo.

Aunque dos siglos antes de las Cruzadas se habían empezado a fabricar telas con el cáñamo, solo se generalizó su uso en los siglos XII, XIII y XIV.

En Francia se hacían ya telas pintadas en el reinado de Carlos VI, que las envió a Valladolid, juntamente con magníficas tapicerías en Flandes fabricadas en Reims.

¡Parraleros!

Llegaron las pastillas y las brochetas para marcar los barriles de uvas. También se recibe encargos para la confección de marcas.

Droguería El Corazón de Jesús. Paseo del Príncipe 5. al lado del Aguila.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBÁN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

Vapores frigoríficos para Sud América

Cosulich Line

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

SOFIA

llegará a este puerto el día 2 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTA.—Hay que pedir cabida con anticipación. Para fletes e informes su agente

M. BERJON

ALMERIA

VIAJEROS

Después de haber estado entre nosotros varios días, ha regresado a Málaga el práctico de aquel puerto, que lo fué también del de Almería, don José González Núñez, en unión de su apreciable familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar, al secretario de Ayuntamientos don Juan Navarro Frías.

—A sus posesiones de Canjáyar, en donde pasará varios días, ha marchado el exdiputado a Cortes don José González Egea.

Tribunales

Para Procuradores

En los diez primeros días del próximo mes de Octubre, se celebrarán en la Audiencia Territorial de Granada, exámenes para Procuradores de Tribunales.

EN LA AUDIENCIA

Vista de pleito

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer el pleito contenido número 371, sobre designación de farmacéutico de Lubrín.

Sentencia

Por la Sala primera se ha fallado la causa número 50, de 1925, seguida en el juzgado de Sorbas, condenando a José Manuel Sánchez Camacho, como au-

tor de un delito de tenencia de armas de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, siéndole de abono todo el tiempo que hubiese estado privado de libertad.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 72, de 1925 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan del Omo González, sobre hurto.—Abogado, don Rogelio Pérez; procurador, don Pascual Roda.

Sección segunda.—Vista de causa número 5, de 1926 del juzgado de Vera, contra Juan Santiago y otro, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Tomás Zárate.

Djs Ajs Spanskelinuen

El magnífico vapor SIDA, se encuentra en puerto y cargará hoy para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el «Solferino», el primero de Octubre.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Girona, 5.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería EL TRIUNFO, Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta Purchena).—ALMERIA

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. S.º Ildefonso, 4.—Madrid.

Dr. J. Galvez Lancha Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris, Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilar de Campoo 1.

DEL DIA

Un tema peliagudo

Es un asunto de pelo largo y fino, de pelo femenino. Y, al mismo tiempo de carácter «agudo», porque hay que ver la prisa que se han dado las chicas en pelarse a lo garçone. No está, pues, el tema tratado por los pelos, aunque si motivado por el pelo. Ni es cuestión de la que podamos decir, pelillos a la mar. Ya hay poetas deplorando la pérdida melena de su amada. Tal vez sean muchos los proyectos matrimoniales deshechos por la longitud de una linda cabellera. En adelante no podremos decir con el filósofo que la mujer es de ideas cortas y pelos largos... (Quién sabe si la mujer devendrá un ser de ideas largas y pelo corto!... Pero, sea como fuere, nadie negará que esta es una cuestión en la que hay muchos pelos que contar. Este introito humorístico no quiere decir que el asunto no reviste caracteres muy serios. Afecta a la industria, a la higiene, a la moral y a las luchas sociales...

A la industria peluquera, o de los postizos, porque la actual o la próxima generación femenina no necesitará de trenzas, añadidos, rellenos, bucles y otras menudencias pelosas. La fabricación de peinetas, orquillas, coje-abuelos, etcétera, etcétera, se resentirá duramente. El gremio de peinadoras está en crisis. Por otra parte la higiene—qué duda cabe—sale triunfante. Esas melenas, esas largas cabelleras, eran un foco de microbios. La cabeza re-coje y almacena polvo, sudor, tintes, perfumes y mil menjurjes, difíciles de limpiar cuando las señoras o señoritas tienen a gala el manifestar su linda mata de pelo. Yo sé que pensarán muchos maridos en la desaparición del cabello consorte; yo por mi parte, estoy encantado de no encontrarme bajo la almohada discretamente ocultos, esos estropajos que las señoras se quitan a la hora de dormir. Y voto, aunque me zurran, por la señorita de una melena a lo garçone, que facilita el enjabonar una cabeza en un instante, secarla en un minuto, y peinlarla en un revuelo, sin auxilio de peinadora, tenacillas, re-des, etc.

La no al gana un puesto, porque la mujer ya no tiene que taparse ciertos defectos ocasionados por la calvicie; ni puede en-gañarnos soltándose el pelo, loco de dolor, ante la viudez, ni hacer de sus trenzas dulces cadenas. Pelo a pelo tendremos que querer nos, sin superioridad alguna por su parte. Todos seremos iguales, ante la ley y ante Figaro. Y, finalmente, las luchas sociales serán menos duras, porque las mujeres no podrán arrancarse el moño, haciendo presa en él como en pascuazo de lobo...

Así, queridos lectores, si ustedes no me convencen de cosa mejor, yo me quedo con las damas de pelo corto. De lo malo, poco...

FRANCISCO TARDIO.

ZOTAJ

Juzgado Municipal

DIA 20

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María del Pilar Fernández Díaz, María Gutiérrez Santamaría y Juan Flores Capel.

DEFUNCIONES.—María Alonso Pérez, de once meses, de cólera infantil, e Isabel Muñoz Hernández, de 25 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Luis Ramírez Gerez con María Díaz Román.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Isabel Espinar López, Dolores Fernández López y Antonio Marín Sánchez.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Juan Terriza Abad con María Nofuentes Iznardi.

En la Comisaría de Vigilancia

Varias denuncias

Se han hecho las siguientes denuncias en la Comisaría de Vigilancia:

José Llorca Ibañez, que su hija María Llorca Martínez de 18 años de edad, se había fugado con su novio Gabriel Antequera Vazquez.

Andrés Martínez Pérez, contra el chofer Antonio Aviraller, porque éste después de pagarle el servicio de automóvil dejó abandonado al denunciante, en unión de una mujer airada, en la venta de Ramírez, sin haber motivo alguno para ello.

Para desinfectar cuerdas, boyerizas, porquerizas y abrevaderos.

Juan Montesinos Martínez, contra Manuel Callejón González (a) Riquichin, por haberle este causado una herida en el labio inferior.

José Sánchez Pérez, contra Manuel Pérez Vicente, por haberlo éste maltratado y amenazado por no querer tomar una copa de vino.

Y los guardias municipales a los conductores de la camioneta número 749 y automóviles 2.195 y 578 por circular por el Bulevar a hora que está prohibido.

Un... "Luis Magla"

También los Guardias municipales detuvieron al joven de 17 años de edad, Gónes Gazquez García, mecánico, el que se atrevió a cometer ciertos actos inmorales con Ana Rueda Barbora, al pasar esta por las escaleras del Mercado, de cuya «gracia» protestó públicamente la citada Ana.

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Conde Offalia, —ALMERIA.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Florida», de Gibraltar, con 60 pasajeros, en lastre.

Vapor noruego «Sicilia», de Napo es, con carga general.
Idem alemán «Wesser», de Lisboa, con carga general.
Idem español «Poeta Arolas», de Cartagena, con 8 pasajeros y carga general.
Idem id. «Tambre», de Cullera, con 17 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor alemán «Wesser», para Hamburgo, con frutas.
Vapor noruego «Sicilia», para Oslo, con idem.
Vapor inglés «Dalia», para Londres, con idem.
Vapor «Florida», para Marsella, en lastre.
Vapor «María R.», para Barcelona y escalas, con carga general.
Vapor «Isleño», para Melilla, con carga y pasajeros.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTITERRABICO COMPLETO.

Consulta 7, Eduardo Pérez, 7.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBANEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calle Terriza, 19, principal.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 4 PRINCIPE, 83.

GASOLINA

EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES

de la

Compañía Petrolífera Hispano-Americana.

SURTIDOR

frente al BANCO de ESPAÑA

Aguas subterráneas

Confeción de proyectos de alumbramiento de aguas por don Eudoxio Santaolalla, especializado en esta clase de estudios, calle de Arraez, número 6. —ALMERIA.

A. Ramírez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

GASOLINA "EL CLAVILEÑO"

0'62 litro

Surtidor Puerta de Parchena

ESANOSFELE



Contra Veneno del mosquito que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

Ferroquina Bisleri



MILANO

Cura primaveral de la sangre. Reconstituyen te, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9. —MADRID.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid 20

Ministro interior

Se ha encargado interinamente del despacho del ministerio de Marina, el general Carranza.

El Gobierno en pleno en San Sebastián

Se han recibido estensas noticias de la llegada del Gobierno en pleno a San Sebastián.

Los ministros hicieron el viaje en el «break» de Obras Públicas, siendo recibidos por las principales autoridades.

También marchó con los ministros el vicepresidente del Comité de Economía Nacional señor Castedo.

Declaraciones del general Primo de Rivera

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha hecho declaraciones en San Sebastián.

Dijo que el Consejo de ministros que se celebrará hoy tendrá carácter internacional tales como asuntos de la Sociedad de las Naciones, Tratados de Comercio, política interior y asuntos financieros.

Interrogado el señor Primo de Rivera sobre el asunto de los artilleros, contestó que en el Consejo no se ocuparían para nada de ello, toda vez que cada cosa tiene su radio de acción y este salió ya de la esfera del Gobierno.

Ririéndose el marqués de Estella a los comentaristas, dijo que éstos perdían el tiempo lastimosamente añadiendo que el Consejo carecía de la importancia que le han atribuido, confirmando las anteriores declaraciones.

Por último manifestó lo siguiente el señor Primo de Rivera:

Que el Gobierno en pleno había almorzado en Igueldo después asistieron todos a la

inauguración del Stadium en Ibañeta que tiene piscinas de natación, campo de tennis, y pistas para carreras pedres tras, con una tribuna en la que pueden estar quince mil personas; que esta noche asistían a una comida íntima; que se celebraría Consejo de ministros presidido por el Rey y que después almorzarían todos en el palacio de Miramar invitados por la Reina madre dada Maria Cristina.

Una tanguista muerta

En el Hotel Mable, situado en la calle de la Aduna de esta corte, ha sido encontrada muerta, tendida en el lecho, la conocida tanguista de 25 años de edad, Amelia Torres.

Anoche ésta se retiraba a su domicilio, acompañada de su madre, cuando advirtieron la pérdida de la llave del piso en que vivían. Esto les obligó a pechoctar en el Hotel, acompañándolas hasta la puerta un industrial.

Se supone que murió a causa de la morfina.

El juez que comenzó a instruir la causa, interrogó al industrial, a otro joven que es estudiante de Ingenieros y al novio de Amelia, los cuales confirmaron que ésta era aficionada a la morfina.

Derechos de matrícula.—Dos disposiciones

En la «Gaceta» se publica una disposición para que los alumnos que prosiguiendo el bachillerato deseen seguir el peritaje industrial, abonen 25 pesetas como derechos de matrícula.

También se publica otra disposición impidiendo el realizarse ejercicios de Física y Química, a aquellos que no tengan aprobadas las Matemáticas.

Novillo escapado

En el pueblo de Parla (Madrid), estándose celebrando el encierro de los novillos que iban a ser lidiados otro día, se escapó uno de los animales.

Este acometió a un vecino que montaba una jaca, matando al animal y al vecino. Después acometió al Alcalde que también montaba otra jaca, matando a ésta; el alcalde resultó ileso.

Accidente ferroviario.—Varios heridos

Al salir de la estación de Atocha, un tren que conducía obreros de la Compañía, se les cruzó el correo de Andalucía, el que llevaba abierta una de las portezuelas.

Ésta alcanzó a varios obreros que iban asomados a las ventanillas, resultando ocho heridos, dos de ellos de gravedad.

Accidente automovilista.—Heridos

Cerca de Torrejón volcó esta tarde una camioneta que iba llena de viajeros. Resultaron heridos de gravedad el contratista de la carretera y seis obreros y cinco levas.

También cerca de Loyzuela, volcó un automovil de viajeros, de los que resultaron cinco heridos.

Pidiendo amnistía

Siguen recibándose gran número de peticiones de Ayuntamientos y otras Corporaciones, para que se les conceda la amnistía a los artilleros.

La Exposición Aeronáutica

Se confirma que en la Exposición Aeronáutica figurarán dos autogiros del ingeniero señor Lacierva.

Terminada la Exposición, se hará una prueba del autogiro en un viaje desde Madrid a Sevilla con un motor de 300 caballos que hará el recorrido en dos horas y media.

Lo que dice «La Nación»

El diario «La Nación», órgano de la Unión Patriótica, insiste en su número de hoy en rechazar las patrañas que se propalan de inquietudes políticas. Dice que el único motivo para la celebración

del Consejo de ministros en San Sebastián, son las cuestiones exteriores y económicas.

Niega que tenga importancia alguna, como se le quiere dar, a los aplausos tributados al ilustre hombre público señor Sanchez Guerra, la tarde del jueves, en la plaza de toros de Madrid, pues todavía no cree el país llegado el momento de olvidar a los políticos anteriores al 13 de Septiembre de 1923 aunque el señor Sanchez Guerra merezca personalmente en todos los respetos y simpatías.

N. mbramientos

En la firma del Rey, que ha sido muy estensa, figura una combinación de Magistrados.

Para el cargo de Presidente de Sección de la Audiencia de Almería, se nombra a don José Domínguez.

También figuran los nombramientos de nuevos inspectores de Artillería en todas las Regiones. Para la tercera (Valencia) a la que pertenece Almería, se ha designado al general de brigada don Carlos Pérez de Robledo.

FUTBOL

Madrid, 20

Los partidos de ayer

EN MADRID

En el Stadium de esta corte contendieron ayer los equipos Batis Sevilla y Racing Club, disputándose la copa de Madrid.

En el primer tiempo dominó Batis Sevilla, parándole la delantera con rapidez.

Al mediar el primer tiempo se igualaron los dos equipos; sin embargo, se veía claramente que dominaba el Batis, empatando al acabar el primer tiempo a cero.

En el segundo tiempo, el Batis se apuntó el primer tanto, sosteniéndose un juego duro. En una colada del delantero centro, los sevillanos obtuvieron el segundo gol.

de tiro cerca por bajo, que Fernández no pudo parar. Los racingistas se encoragaron embotellando a los se villanos pero apesar de ello los últimos ganaron la copa del Ayuntamiento de Madrid. Los sevillanos fueron ovacionados.

EN OVIEDO

Jugaron un partido amistoso entre los equipos Oviedo y Athletic Viena. El primero hizo tres goles y el segundo uno.

EN SANTANDER

El Racing local, cero y el Gimnástico Valencia, cuatro.

EN BILBAO

Se celebró un partido a beneficio del Patronato de Protección Escolar, tomando parte Athletic y Osa, empatando a uno.

EN BARCELONA

El Catalaño hizo cuatro tantos y el Asturias tres.

EN SAN SEBASTIAN

El Real Sociedad dos y el Sevilla uno.

EN IRUN

El Real y la Unión de Barcelona, empataron a dos.

BOLSA

Madrid, 20

Cotizaciones

Denda 4 % interior .	68'45
Id. 5 % amortizable.	92'40
Id. 4 % idem	90'25
Banco de España.	623 00
Español de Crédito.	175 00
Tabacalera.	200'00
Londres a la vista	32 02
Paris a la vista	18'55
Dolar.	6'59

PROVINCIAS

Madrid, 20.

El Gobierno en San Sebastian. — Consejo. — Otras noticias

Desde San Sebastian comunican las siguientes noticias: Se celebró en Palacio el Consejo de ministros anunciado, presidido por el Rey. Comenzó a las once de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

El ministro del Trabajo señor Anón. hizo una referencia, manifestando a los periodistas que se trató de política internacional, especialmente del Tratado comercial con Cuba, informándose también

de la mala cosecha de maíz que hay este año en España: para lo que se buscará rápidas soluciones.

El señor Calvo Sotelo informó sobre el proyecto de las Clases Pasivas.

El señor Yanguas habló del acercamiento efectivo de los países americanos y de las deliberaciones de la Sociedad de las Naciones.

Acordóse asistir a la Conferencia sobre el desarme, pues to que concurrirán naciones alejadas de la Sociedad.

El señor Primo de Rivera expuso la situación de España, que es completamente satisfactoria, afortunadamente.

Esta tarde realizaron los ministros una excursión a Retoria.

El general Primo de Rivera desistió de su viaje a Bilbao.

Mañana regresará en el sud expreso el Gobierno a Madrid, menos el señor Calvo Sotelo que irá a Navarra.

El Presidente de la Diputación, como jefe de la escala de reserva del Cuerpo de Artillería, rogó al señor Primo de Rivera, que se tuviera benevolencia con sus compañeros.

Guardia de Seguridad que mata a su amante.

Telegrafian de Barcelona, que esta madrugada el Guardia del Cuerpo de Seguridad Pedro María, discutió acaloradamente con su amante Amalia Ferrer, casada, separada de su marido.

De pronto el Guardia le disparó un tiro, matándola.

El intentó suicidarse quedando en estado gravísimo. A poco de llegar al hospital falleció.

Vuelta ciclista terminada

Dicen de Santander que ha terminado la vuelta ciclista Cantabria.

El primero que llegó fue Canardo, el segundo Juan Juan, el tercero Otero y el cuarto Aguirre.

Petición de pena de muerte

En la Audiencia de Valencia, ha comenzado la vista de la causa seguida contra Salvador Agut, que mató a su suegra e hirió de gravedad a su cuñada.

El fiscal le pide la pena de muerte.

PERPEN

Estación telefónica inaugurada

Huerca Overa, 20

Se ha inaugurado con gran solemnidad la Estación Telefónica de esta ciudad.

Asistieron las autoridades, presidentes de Sociedades, personal de los Cuerpos de Correos y telégrafos y otras distinguidas personas.

MARCOS SANCHEZ

Reunión de Juntas

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil, la Junta provincial de Beneficencia.

—Mañana, a las once, celebrará Junta extraordinaria, el Colegio de abogados de esta provincia.

—También mañana a las siete de la tarde, se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

En Lujar

El Gobernador civil señor de Castro, en unión del secretario interino del Gobierno señor Ramón Hernandez, pasó el día de ayer, domingo, en la villa de Lujar, en donde se celebran fiestas y feria.

Regresó a la capital, en la madrugada de ayer.

Conductores denunciados

La Guardia civil ha denunciado a los conductores de automóviles José Fernandez Rubi, Tomás de Haro Albarracín, José García García, Manuel Soler Campoy y Vicente Oller Campoy, y al de un carro Francisco Perez Lopez (a) Rallo, por infringir el Reglamento de carreteras.

No fue fugado

Por el encargado del recorrido desde la estación de Almendricos a Baza, en el ferrocarril, fué sorprendido debajo de un asiento de tercera clase, el niño de 11 años de edad, Faustino Navarro, natural de Pozo-Alcon (Jaén) el que se fugó de la casa de don Angel Lopez, en Cullar de Baza, donde se hallaba sirviendo.

URGE CONTABLE

o ayudante aventajado. Garage Inglés. — Guillermo Herrera.

Segundo jefe

Ha sido nombrado segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, el comandante don Aquilino Porras.

Nuevo Penitenciario

Para la canongie Penitenciaria de la Catedral de Jaen, ha sido elegido don Francisco Martinez Baeza, párroco arcipreste de Linares.

Una autorización

Se ha hecho extensiva a la Universidad de Granada, la autorización que para conferir el título de doctor «honoris causa» para premiar servicios eminentes prestados a la cultura pública le fué concedida a la Universidad Central por el Real decreto de 6 de Febrero de 1920.

Detenciones

Ha sido detenido en el término de Velez Blanco, por la Guardia civil, el matrimonio Francisco García Crisol y María Romero Martínez, reclamados por el Juez de instrucción del partido.

Y en Tijola detuvo también a Antonio Perez Corral y a Pedro Martinez Encinas, por haber promovido una riña en la feria de ganados.

Hurto de animales

Al vecino de Las Norias (Huerca Overa) José Fernandez Ortega, le han hurtado cuatro gallinas y dos conejos, siendo el autor el joven de 13 años José Agüera Gomez, quien confesó el hecho y que lo había cometido a instancias de su madre Isabel Gomez Martinez.

En la misma barriada de Las Norias, y en el cortijo denominado Los Ortigas, han hurtado también seis cabezas de ganado lanar, teniendo sospechas que sea el autor Antonio Ruiz Porra (a) El cojo.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital, el empleado del Ayuntamiento don Eulogio Cañadas Lao, que hace tiempo se hallaba bastante delicado de salud.

Enviamos a la familia nuestros pésame.

Al arrojarle del coche...

En el hospital ha ingresado la mujer de vida airada, Carmen Jordana Montoya, la que padecía alcoholismo agudo y una herida contusa en el menton, de pronóstico reservado.

Dicha herida se la causó la Carmen, al arrojarle de un coche en donde iba, al pasar por la calle de Aguilar Martell (antes Pescadores).

Nuevo comandante

Esta tarde llegará en el tren correo procedente de Puente Mayor, el comandante de Infantería de Marina, recientemente nombrado para esta Comandancia, don Pedro Montero Lozano, acompañado de su familia.

Pérdida

Perro grande, raza pointer, blanco con pintas canela, atiendo por «Tolo», se ha extraviado.

Se gratificará a quien lo presente en Gerona 5.

Los Automovilistas de Todo el Mundo lo dicen:

"El mejor BUICK construido hasta hoy"

Es un éxito extraordinario, algo que puede considerarse como un verdadero acontecimiento, cuando en estos tiempos de feroz competencia por la supremacía logra un automóvil un modo instantáneo.

¿Qué podremos, pues, decir de un coche que en pocas semanas ha excitado la admiración de todo el mundo automovilista?

Esto es lo que ha hecho el nuevo Buick en todas partes.

En los Estados Unidos, y en competencia contra un centenar de despiertos fabricantes, el Buick ha aumentado su ya grande estimación pública y sigue batiendo nuevos records de ventas, poniendo a contribución la enorme capacidad de nuestras grandes fábricas.

En Europa la opinión pública, pudiendo y deseando juzgar a elegir lo mejor, ha colocado este nuevo Buick en una clase aparte, lo ha puesto a la cabeza de todos porque este coche fué hecho para ir siempre en primer lugar y lo consigue por su innegable superioridad.

En todas las grandes metrópolis Buick ha sido siempre el guión, y hoy, en esos mismos centros, el Buick impera, sin que ningún otro coche le pueda disputar sus derechos.

En muchos pueblos o ciudades pequeñas donde el Buick era el coche preferido es hoy el «único» que los automovilistas toman en consideración. Por todas partes, el éxito del Buick.

Por todas partes, la idea dominante es poseer un Buick. Porque en todas partes los que quieren adquirir solamente lo mejor se están imponiendo de los hechos y los hechos dejan sólo una elección: el BUICK.

Vean hoy este maravilloso coche. Examinen en las nuevas carrocerías Fisher, observen cómo la vibración del motor ha sido completamente eliminada y cómo el famoso motor de válvulas sobre la culata ha sido protegido por medio de la suspensión sobre caucho de las asperezas e irregularidades de los malos caminos.

Vean los nuevos faros de luz regulable que garantizan la seguridad en los viajes nocturnos. Observen el filtro de aceite, Depurador de aire, Filtro de gasolina y Ventilador del Cáster del cigüeñal, todos los cuales aseguran al Buick una larga vida.

Estas son algunas de las características que hacen de este coche

El mejor BUICK construido hasta hoy.

Concesionario:
EDUARDO ROMAY SURIÁ
O. O. betá, 43. ALMERIA

PRECIOS

Del nuevo BUICK con el ya famoso motor de triple blindaje y con las nuevas características, tales como el equilibrador torsional, Cigüeñal contrapesado, Regulador termostático y Motor montado sobre caucho.

Seis de Serie

	Pesetas
20.—COACH, 5 asientos.....	13.975
24.—ROADSTER, 4 asientos.....	12.700
25.—TURISMO, 5 asientos.....	12.950
27.—SEDAN, 5 asientos.....	14.575

Gran seis

50.—SEDAN, 7 asientos.....	20.650
51.—BROUGHAM, 5 asientos.....	19.900
55.—TURISMO, 5 asientos.....	16.000

Entregado en wagón vapor Barcelona, Málaga Bilbao

Estos precios incluyen el 5.º neumático

Todos los coches equipados con ruedas de madera.

Todos estos modelos pueden ser adquiridos, con facilidades de pago, por medio de la «General Motors Peninsular, S. A. Acceptance División».



GENERAL MOTORS PENINSULAR S., A. Plaza de Cánovas, 4. MADRID

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMÓVILES BUICK LOS SUPERARÁ

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, son escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 17 de Octubre, el magnífico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** y el día 12 de Noviembre el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 1 de Octubre el vapor **MONTEVIDEO** con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y de LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, 1.ª es.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias e vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas frías, debilidad estomacal, saburras, disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo» Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 6

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.